

TEMAS NACIONALES

LO NACIONAL, LO BELICO Y LO PATRIOTICO

Allá por el año 1917, en plena guerra europea, el cronista publicó un estudio que requiriera actualidad indiscutible, recogiendo las principales impresiones que el panorama mundial ofrecía para el futuro, derivando sus asertos de la observación imparcial y desapasionada.

Imperialismo, militarismo, se traducían en realidades y se presentaban como males crónicos de difícilísimo desarraigo. Y ahora, cuando el horizonte está preñado de nubes de discordia, cuando aparecen de nuevo los agoreros y los amenazantes, encontramos adecuados volver sobre el tema recurriendo a la autocritica.

La agitación de Europa, plantea de nuevo un problema eternamente renovado, que tiene sus raíces en la maldad y en las ambiciones de los hombres. Las teorías pacifistas, los esfuerzos de un grupo de estadistas eminentes, entre los que tenemos la manía de poder contar nombres españoles, parecen baldíos; y las realidades siniestras, si no adquieren una firmeza y una seguridad que parezca arrojar cuantas voluntades salgan a su avance arrollador, tampoco puede asegurarse que quizá un día no lejano se traduzcan en tristes consecuencias.

Hoy, sin olvidar ni perder de vista nuestro republicanismo acendrado, para cuya interpretación y ejercicio recabamos una independencia que nos aparte del voluble y movetizado concepto de la pasión política, considerando a la patria como suprema y fundamental idea, permitámonos insistir en viejas razones, siempre nuevas, para derivar consecuencias prácticas y útiles, desde un punto de mira elevado, sin descender a torpes y mezquinas digresiones.

Es indudable que parece sufran una crisis aguda los sublimes postulados que tienen la sede en Ginebra.

Antes que fingir y disimular, conviene en ciertos momentos precaver. Los Gobiernos se preocupan, los pueblos se conmueven, la nerviosidad aumenta, los reclusos van acrecentándose y densas nubes de recelo ensombrecen el horizonte.

La guerra futura, sino puede impedirse, que todo cabe en lo posible será, más bien contienda entre las democracias y las dictaduras, polarizadas en dos bandos. Con ser primordial el factor económico, por una razón de superioridad ideológica, en derredor de la Libertad y del Despotismo se acogerán dogmas, sistemas, elementos, fuerzas... Y no dudamos del triunfo final, por muy porfiados y poderosos

que sean los tiranos. Pero hasta conseguirlo y antes de plantearse el trance, cabe preguntar: ¿Desarme? ¿Arbitraje? Estas bellas palabras, constituyen un símbolo y una solución cuando están compartidas. Esgimir las al espacio como airon gallardo y magnífico, frente a la incompreensión, al vacío y la hostilidad ajenas, es el más peligroso de los desatinos, la más descabellada de las actitudes.

Por eso, hombres liberalísimos no desean la idea de la prevención. De siempre hemos condenado el imperialismo, el prurito comediador, el afán de prevalecer por impulsos brutos. Abominamos de las armas, pero no abandonemos las propias mientras las veamos en manos ajenas.

¿Antimilitaristas? Sí. ¿Antimilitares? Nunca. He aquí la distinción, que el lector podrá subrayar y comentar a su placer.

La República ha emprendido una política que tuvimos la honra de proponer hace tres lustros: la ciudadanía del Ejército; no la militarización del ciudadano. En esta inversión de términos enunciada en la frase precedente estriba la diferencia entre Democracias y Cesarismos.

Es preciso insistir en la distinción del fin guerrero de la Nación armada (excepcional, transitorio, extraordinario y genuinamente defensivo) con el fin educador, instructor, ciudadanizador, patriótico (corriente, permanente, esencial, ordinario y evidentemente activo). Y de ese modo—escribíamos—, el pueblo se dignifica en el camino de la grandeza; o mejor, se engrandece en el camino de la dignidad.

Un tribuno español, resume esta teoría en memoranda frase: «No tiene derecho a la vida quien reniega del instinto de conservación».

En el cuadrante de los tiempos, el índice de hierro de la historia, nos señalará quizá una hora: hemos de afrontar el momento, si llegase, con la mayor prudencia en el actuar, con la máxima dignidad en el sentir, pero sin abdicar de nuestro rango de republicanos y de españoles.

Por fortuna el riesgo es muy eventual y la probabilidad está lejana. Pero no siempre ha de ser actualizados los asuntos comentados. También procede asomarse al porvenir, escudriñar y avizorar el mañana, apoyando el juicio en una posibilidad, para afianzar criterios y fijar actitudes.

LUIS PIDAL RODRIGALVAREZ
(Reproducción prohibida)

Otro estreno de Benavente

La duquesa Gitana

Magia, técnica, y... crítica de críticos

Como siempre, cuando Benavente estrena, hay gran expectación. No hay posibilidad de adquirir una butaca con dos semanas de anticipación al estreno. Y luego... la desorientación de todo el mundo, por no decir la de los críticos o parte de los críticos, solamente.

Porque el público aplaude, aclama al autor, señala que le comprende—o le distrae por lo menos—en esas escenas de magia propias para niños de diez u ochenta años.

Rie y aplaude ideas sueltas, lanzadas sin darles importancia, pero recogidas por el público con interés.

Dialogan un judío viejo y un pintor español.

Pregunta el judío: —¿Eres español? —Sí—responde el pintor. —¿Judío también...? —Todavía no....

La Duquesa gitana es obra que Benavente había proyectado como espectáculo divertido e intrascendente—ha dicho el propio autor—Pero en esa intrascendencia, hay mucho de trascendencia y seriedad, que no está demás aunque fuera en plenas Navidades. Claro que los muñecos que salen a escena hablan y piensan muy alto en ese engarce novelesco de la ilusión hecha realidad que nos hace añorar de nuevo lo pasado, porque la fantasía colmada de realidades tiene al mismo tiempo sus sacrificios, que la celebridad parece ser vida de todos, y el alma quiere ser libre siempre aunque se presente con sencillez.

Esa mujer de hogar, convertida con el cerebro exaltado del pintor en figura mundial por la exageración neoyorquina—prentas, críticos, casas de cine—mientras es solo leyenda, vive en el ensueño de todo el mundo; cuando toda esa ilusión se convierte en realidad por el arte de magia, ni la mujer hecha celebridad es feliz, porque sigue soñando—ahora para volver a su

PANTALLA INDISCRETA

El señor Vázquez Maldonado ha presentado la dimisión de teniente alcalde y de vocal de la comisión de Instrucción Pública.

¡Eso se llama tener paladar y unos dedos de frente!

Hacia la Federación de Pósitos

En todo el litoral español se ha sentido una necesidad. La necesidad consiste en que los pescadores sienten una ansia de renovación.

Lo mismo que se ha verificado la estructuración de las Leyes del país, también sienten igual ansia los pescadores, por que en ello les va la razón de su vida.

La Industria Pesquera representa el segundo valor en la Economía Nacional y en cambio nunca fué atendido en sus justas pretensiones, para su mejor desarrollo y tampoco se legisló con un amplio criterio de justicia para que se desenvolviera con entera amplitud.

El hecho cierto es, que el pescador que va a buscarse la vida corriendo grandes riesgos, se encuentra siempre (en cueros y descalzo) esta es la frase vulgar y resulta que de esta Industria extractiva del mar vive todo el mundo.

Hay que ver de cerca como yo los he visto, a estos pobres parias que viven una vida tan diferente a los demás trabajadores.

Hacinados en pocilgas indecentes, sin la menor noción de higiene en sus hogares, sufren todas las calamidades humanas, no tienen ni agua para lavarse, no tienen ni lo más preciso para los menesteres de su vida y el tracoma como maldición pesa sobre ellos, heredándose de generación en generación, dejando ciegos a sus sucesores.

El cuadro de horror y de miseria porque atraviesan no puede ser más aterrador.

En cambio los que viven de la Industria de la pesca, gozan de todas las comodidades posibles.

Si es lógico admitir esto, más lógico sería que ellos que son los elementos productores obtuvieran mayor compensación; más por desgracia, no es así.

La pesca, ha de entrar en una perfecta organización, con la protección tutelar del Estado como ha prometido el ministro de Agricultura, Marcelino Domingo. Por algo representa el segundo valor en la Economía Nacional y además viven de ella más de cuatrocientos mil pescadores.

Para que decir la de empleados en las Fábricas Conserveras y de falayones, de intermediarios, de transporte, de carpinteros de rivera, de talleres de construcción, de cuantos efectos navales tiene que suministrarse, de motores, de maquinaria etc.. Económicamente pesa sobre ella un gravamen de más de un treinta y ocho por ciento y una industria en estas circunstancias, no puede vivir así de ningún modo.

La perfecta organización de la pesca, vendrá cuando se confeccionen estadísticas fehacientes, cuando se creen Centros consultivos para regular los Mercados y se haga una distribución proporcional, cuando se regulen los transportes, se creen frigoríficos y núcleos Conserveros distribuidos por Zonas, además de procurar la conservación de las especies en las épocas de veda y cumplimiento de los Reglamentos, todo menos ver con indiferencia que se tiran barcos enteros de pescado (como presenciamos días pasados en Adra) porque no lo querían a ningún precio.

En el orden social y cooperativo, se irá a la redención de los pescadores dándoles enseñanza, asistencia médica y cuantos beneficios dimanen de una perfecta organización.

Esta labor, por la que venimos luchando varios años la ha de realizar conjuntamente la Federación de Pósitos y la Federación Nacional de Armadores en plazo no muy lejano.

MANUEL LÓPEZ SUAREZ
Delegado de la Federación Nacional de Armadores
Adra, octubre, 1932

REFLEJO DEL DIA

FRATERNIDAD Y AYUDA

La ciudad duda de que realmente se haga justicia. Teme que los culpables queden impunes. Y no se le ocurre en estos momentos otra cosa que dirigir la mirada a don Francisco Maciá, árbitro de los destinos de Cataluña, y preguntarle suplicante:

—Tú, que en el Ayuntamiento lo puedes todo, porque los que allí mandan son hechurzas tuyas, ¿qué harás, dime, para impedir esa bancarrota de la moral política catalana que, ya antes de implantarse el régimen autonómico, nos cubre de ignominia ante toda España?

(De «El Diluvio»)

Pues bien; porque este modesto gacétilero hizo una de sus crónicas en torno a ese escandaloso asunto que ha puesto en tela de judio la honorabilidad administrativa catalana ante España entera, unos guardingos del periodismo, unos aventureros de esta noble y casi romántica profesión de periodistas, me tildaron de «monarquizante» y «derrotista» y proclamaron ufanos que habían enviado un ejemplar del HERALDO en que apareció mi trabajo, a la Generalidad de Cataluña «para que procedieran en consecuencia».

No soy yo, ciertamente, de los que se detienen a escuchar los lamentos del primer perro que se cruce en el camino. Pero en esta ocasión, sí que quiero recoger este hecho porque de él se desprenden consideraciones dignas de ser gloriosas, aunque sea mi oscura y humilde pluma la que haga la glosa. Y esas consideraciones, entre otras, son las siguientes: mi crónica tendía a poner de manifiesto las inmorales cometidas en la administración catalana, y a hacer a modo de corolario, un comentario, una apreciación, en uso de un perfecto derecho que tengo como todo ciudadano, una apreciación que fué la que motivó a esos bigardos soplonos a poner el grito en el cielo y a enviar mi crónica a la Generalidad, saltando en defensa del Gobierno catalán. ¿Del Gobierno catalán? No; y aquí nace la consideración que se desprende: en defensa de los que han cometido la inmoralidad, en ayuda de los que han malversado los fondos públicos, en asentimiento de los que ya se hallan presos en las redes de la Justicia.

Habida cuenta de la catadura moral de las personas que aquí ejercen la función de soplonos y delatores, ¿puede extrañarnos esto hecho? ¿Puede causarme a mí asombro que hayan denunciado lo que dije con respecto a una inmoralidad manifiesta, patente y reconocida? De ninguna manera. Cuando me enteré de la «faena», solo una frase pronuncié: «Están en su papel»—dije—Los que aquí, en Almería, han estafado los fondos públicos, los que están sujetos a un proceso por estafa, intentan que defender a los que han prostituido la hacienda catalana. Eso es ayuda y confraternidad. Estafadores de todos los países, uníos!».

Por eso denunciaron mi crónica; por eso les dijeron a los delincuentes catalanes: «Para que veais que aquí «tenéis quien os defienda; nos unen los mismos vínculos de bellaquería y delincuencia y cumplimos con nuestro deber saliendo en ayuda vuestra».

Ahora mi satisfacción mayor es ver que, precisamente los catalanes, que precisamente un periódico tan republicano y tan catalán como «El Diluvio», —en cuya Redacción presté mi trabajo en época lejana—estampe en sus columnas una tan viril y contundente protesta como la que sirve de paráfrasis a estas líneas. Se siente un cierto orgullo con estas cosas...

MARTI-MAR

Las tres columnas del momento

Financiamiento y placer

Se vive al día, sin importar el pasado y sin preocupación del porvenir. Vivir bien y sufrir poco. Ese es el sistema adoptado. Veremos si dura y los resultados que trae.

Por lo pronto, se esfuman los sentimientos grandes que formaban la base principal de la vida. Hoy, se vive con la trilogía del dinero, la vanidad y el placer. Y no aumentan las columnas de la vida, porque da mucho en que pensar, y no están los tiempos para eso.

Así piensa la mayoría, o por lo menos, así se divulga como cosa de «buen tono».

El que no tiene dinero, lo cree todo perdido. El dinero es la columna principal del momento. Sin dinero, no puede cubrirse de aureola para manifestar la vanidad. Y sin ambas cosas, se cierra las puertas para el placer continuado, de seguir viviendo como ciudadano de Jauja. Lujo

V. F. C.
(Prohibida la reproducción)

COPLAS DE SALDO

EPITAFIOS

En este nicho se encierra un Parra que se mató; que le sea leve la tierra y el vino que bautizó.

Aquí yace el gran Cortina, periodista barato, murió de una palatina satisfecho de morapio.

Descansa aquí la Cotorra, fué estudiante aprovechado, pero le cogió la zorra, y resultó malgrado.

Cubre aquí la tierra fría a un parlanchín sempiterno que hacerse nota quería. ¿Lo logrará en el infierno?

Este mausoleo guarda un Ayuntamiento entero, transcurrió con vida amarga, su gestión resultó cero.

Si buscas bajo esta losa tal vez llegues a encontrar un papel, que es una cosa que repugna hasta el nombrar.

MARCABRÚ

Reportaje local

La caravana del recuerdo

Desde por la mañana, las mujeres, comenzaron a circular por las calles de la población, llevando en la diestra hermosas y artísticas coronas de flores de vivos colores. Esto nos hizo recordar el día que vivíamos.

Poco después, cuando el Sol lucía enviándonos con sus rayos esplendorosos ese calor que han dado fama a nuestro clima, comenzaron a desfilar por la carretera de Granada a paso de tortuga, coches, lujosos automóviles, y grupos de muchachas llevando sus coronas para depositarlas en las tumbas de sus deudos o amigos.

Era trético el espectáculo, de esta caravana inmensa que marchaba por el camino que pasaron las personas de sus amores y a la que iban a rendirle un tributo de recuerdo.

Y así todos los años, todos

en la vida y en la muerte, como aquel que cantaba:

A dos cosas tengo rabia en esta cochina vida; a vivir sin una perra y a morir sin una «linda».

Vivir para el dinero y morir con él para seguir siendo vanidoso hasta la muerte...

¿Por qué no se preocupará la gente de propagar, que el dinero no es otra cosa que una representación del esfuerzo humano?

El trabajo cerebral y manual, tiene su valor y hay que concretarlo. Para ello se ha inventado el dinero. Pero el dinero en vez de convertirse en elemento para justificar el esfuerzo, se ha constituido en esclavizador de humanidad.

Y se necesita estar ciego para no ver, que esas columnas se derriban, por si solas, por no ser capaz de sostener el peso abrumador que ha querido echar se sobre sus hombros.

La vanidad es menos firme que el dinero, porque viene a ser una consecuencia de arte. Y de ambos, surge el vicio que es el que ciega y el que derriba la trilogía engarzada en la vida moderna.

Tres columnas que no sostienen nada; es decir, que no se sostienen siquiera por si solas, y necesitan del contraste que formen los que piensan de otro modo. Porque si no se trabaja, sino se esfuerza el cerebro o el músculo, el dinero no tiene ningún valor.

Y sin esa valorización, la vanidad se asusta de si misma.

En cuanto al vicio, mal, puede sostenerse, si le faltan sus orientadores y elementos que lo afiancen.

Pero como no se mira al porvenir, ni se recuerda el pasado, la trilogía referida triunfa, un triunfo de relumbrón, purpurina sobre cartón que no resiste el menor contratiempo, porque se descolora fácilmente y aparece la realidad ante el que quiere verla.

Entonces, el esfuerzo es ya inútil. No cabe más que el brochazo que no «igualá»—remiendo nuevo sobre tela vieja—que des cubre la farsa y con ello el destrumbamiento de lo que se creía suficiente para vivir.

Al fin y al cabo, no dejan de ser columnas de simple escayola, sobre las que han querido el hombre poner todo un mundo...

V. F. C.
(Prohibida la reproducción)

EN SERIO Y EN BROMA

BAGATELAS

En el café más bruto que un mar-molillo, o más estúpido que un ganso. Ahora se dice: eres más tonto que un yo-yo... y que quien lo maneja.

Don Portier. Un camarero. El que escuchó el diálogo —¿Teneis Maria Bri-zard? —Sí señor. —¿Y caviar? —También. —¿También Champan de Caballo y de la Viuda? —También. —¿Y ponche ruso? —De todo señor. —Pues... ponte un mediano. —¿Qué festivo es este don Portier!

Yo-yoismo más idiotas que un yo-ino se va a ganar p'a sus- (tosl

Para todos los almerienses es algo denigrante y vergonzoso el espectáculo de esas casuchas y ese hermoso Parque sin terminar...

Y más vergonzoso al saber, como ya se va sabiendo, que todo está así por la soberbia, el interés y... «las combinaciones» de algunos don Fulanos. Casuchas habrá en el (Puerto hasta que quiera don Jus-to; (to; (to; (to;

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

El cretinismo, la insul-sez, la imbecilidad; todo eso representa el yo-yo.

Asistencia social

Durante el día de ayer fueron asistidos en este Centro benéfico 361 niños, 446 adultos y 6 transeúntes.

Federación E. E. C. G.

Convocatoria

Por la presente se pone en conocimiento de los asociados que esta tarde a las seis tendrá lugar una junta general en el domicilio social, sito en la calle de Alvarez de Castro número 8, para proveer cargos vacantes y tratar otros muchos asuntos de mayor interés.

La Directiva

Nuevas secciones

CASA ROSALES

Tiendas, 4

CALCETINES

JERSEYS DE NIÑOS

BOINAS

GUANTES DE PIEL

GORRAS

MONO MECANICO

MEDIAS

CORBATAS SEDA

CHECOS

IMPERMEABLES

PELLIZAS

TRAJES AZULES

ABRIGOS

SOMBREROS

CAMISAS

Precios de Fábrica

Lea HERALDO DE ALMERIA

Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 1 (12 n.)—A la hora acostumbrada da principio la sesión de hoy.

El señor ORTEGA Y GASSET (don Eduardo) dice que tiene que consignar que el pueblo de Madrid ha visto con alegría y satisfacción el viaje del señor Herriot. Hace un elogio de éste, señalando su significado y su espíritu democrático.

Varios diputados se adhieren a las manifestaciones del señor ORTEGA Y GASSET.

El señor MARTIN DE ANTONIO se ocupa de los destrozos realizados en el Cementerio de Ciempozuelos, negando que sean los autores elementos de izquierda, sino elementos de la derecha, pues todo ha obedecido a un plan para boicotear el régimen republicano y crear una situación de incertidumbre.

El ministro de la GOBERNACION dice que esos hechos sólo pueden calificarse de salvajes, y afirma que no cree que existan gentes tan ciegas y absurdas que organicen planes de combate tan repugnantes. Ofrece comprobar todas las responsabilidades que se desprendan de los hechos denunciados.

El ministro de OBRAS PUBLICAS lee un proyecto autorizando las obras para la reforma, ampliación y mejora del puerto de Bermeo.

El señor CANALES lamenta que no se discuta el proyecto de la construcción de ferrocarriles urgentes. Protesta también de la mala calidad del tabaco que expende la Arrendataría, excitando al ministro de HACIENDA a que se informe de ello y los compruebe.

El ministro de OBRAS PUBLICAS dice que el plan ferroviario se discutirá enseguida, pues el proyecto está dictaminado.

Contestando a otros ruegos hechos sobre los abusos cometidos con los automóviles oficiales, declara que en lo que respecta a los coches pertenecientes a Obras Públicas, no hay abuso alguno en su utilización.

El ministro de la GOBERNACION interviene, diciendo que se han comprado algunos coches nuevos, pues había muchos inútiles, que sólo servían para chatarra.

Contestado luego al señor SERRANO BATANERO dice que a dado órdenes para que desapareciera los puestos de la guardia civil al servicio de las fincas particulares.

El señor BARRIOBERO pide que se cumpla el artículo de la Constitución que evita que los paisanos puedan ser procesados y juzgados por jueces militares.

El señor ALBORNOZ dice que si hay algún caso de procesados indebidamente por la jurisdicción militar deben reclamar y se les hará justicia.

Se formularon otros ruegos y se aprueban algunos dictámenes.

Se levanta la sesión a las seis y media de la tarde.

solver los suplicatorios pendientes entre los cuales no figura todavía el que se refiere al señor Oriol.

Todos los suplicatorios pedidos, eran por delito de imprenta y la Comisión ha adoptado el acuerdo de desestimarlos.

El buque-escuela

Tenerife 1 (4 t.)—Ha llegado hoy a este puerto el buque-escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano».

Permanecerá en ésta varios días.

Un músico gravemente enfermo

Madrid 1 (4 t.)—El célebre músico maestro Saco del Valle se ha agravado, habiéndosele administrado los sacramentos.

De fútbol

Empatan a dos tantos

Madrid 1, (12 n.)—Esta tarde se ha verificado el encuentro en el campo del Castilla, de los equipos Athlético F. C. y Castilla F. C.

El partido resulto interesante, terminando en un empate de dos tantos.

Lotería Nacional

Madrid, 1 (4 t.)—En el sorteo celebrado esta mañana han obtenido los primeros premios los números siguientes:

Primero; 25.613

en Madrid, Gerona, San Sebastián, Santander, Valencia y Pizarra.

Segundo; 10.494

en Barcelona, Santa Cruz, Melilla, Oviedo, Valencia y Zaragoza.

Tercero; 17.207

en Barcelona, Fuengirola, Sevilla y Murcia.

Cuarto; 28.118

en Madrid, Ceuta, Coruña, Estepona y Tarragona.

Quintos premios:

32.811, en Barcelona.

41.710, en Barcelona, Castellar, Estepona, Sevilla y Madrid.

41.437, en Madrid.

14.812, en Ecija, Palma, Barcelona, Oviedo, Madrid y Málaga.

33.892, en Barcelona.

1.387, en Vitoria, Córdoba, San Sebastián, Oviedo, Figueras y San Fernando.

18.574, en Villarreal, Barcelona, Granada, Murcia, Madrid y Zaragoza.

2.478, en Santander, Barcelona, La Felguera y Valencia.

11.987, en Bilbao, Sevilla, Cádiz, Cartagena, Coruña y Madrid.

25.761, en Madrid y Barcelona.

29.772, en Barcelona.

5.698, en Granollés, Córdoba, León, Madrid, Málaga y Portugal.

4.862, en ALMERÍA, Barcelona, Lérida, Santander, Sevilla y Bilbao.

38.847, en Madrid.

21.344, en Madrid, Santiago, Málaga, Oviedo, Sevilla y Barcelona.

Teatros y Cines

A las 9'45: La bonita película sonora de dibujos «Elixir mágico». La colosal producción sonora de la marca Metro Goldwyn, titulada «Papá Solterón».

Apartado 72

Gravísimo accidente en una mina

Huelva, 1 (12 n.)—El gobernador civil hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

—En la mina de San Telmo se desprendió un bloque de piedra, alcanzando al minero Manuel Caro y Caro, de 26 años.

Este, a consecuencia de las heridas sufridas, ha fallecido.

Con este motivo los compañeros del muerto no entraron al trabajo y se han dirigido a mi, solicitando que envíe un ingeniero para que reconozca el interior de la mina, pues entienden que, por sus malas condiciones, no reúne garantías para el trabajo.

He llamado al ingeniero jefe de Minas, para que con la mayor rapidez se practique la inspección solicitada, a fin de tomarse cuantas medidas sean necesarias para evitar la repetición de hechos tan dolorosos como éste.

En San Sebastián se soluciona la huelga de Artes Gráficas

San Sebastián, 1 (4 t.)—Ha sido aceptado el laudo propuesto por el ministerio de Trabajo, habiendo quedado solucionada la huelga de las Artes Gráficas.

Hoy se publicaron los periódicos.

SE TRASPASA

Establecimiento de comestibles en sitio céntrico
Razón: Calle de Castaños, 2, bajo, izquierda

Se dá lectura al dictamen de la Comisión de Presupuestos

Madrid, 1 (12 n.)—A última hora de esta tarde se ha leído en la sesión del Congreso el dictamen de la Comisión de Presupuestos en las obligaciones generales del Estado.

Mañana comenzará la discusión de dicho dictamen, habiendo solicitado consumir turnos los diputados señores Abilio, Calderón y Niembro.

El homenaje a la bandera andaluza

Sevilla, 1 (12 n.)—Se ha celebrado con bastante solemnidad el homenaje a la bandera andaluza.

En uno de los balcones de la Giralda se izó la bandera regional a los acordes del pasodoble «Giralda».

A continuación se izó la bandera nacional, interpretándose el himno de Riego.

Hallazgo de dos bombas

Sevilla, 1 (12 n.)—Durante la madrugada última, la guardia civil del puesto de Osuna halló, en un solar de la calle Hornillo, dos bombas explosivas, una de forma cilíndrica y otra redonda.

Ambos artefactos estaban deteriorados y sin explotar. La benemérita encontró estas dos bombas gracias a una confidencia que tuvo.

El desarrollo de una huelga

Granada 1 (12 n.)—La huelga de dependientes de bares y tabernas se desarrolla con relativa normalidad.

Ayer continuaron cerrados algunos establecimientos en los que es necesaria la dependencia y en los que los dueños pueden valerse por su cuenta estuvieron abiertos.

Por la noche se produjo un incidente cuyos promotores no pudieron ser hallados.

Un cristal de la cervecería «Maison Dorée», propiedad del concejal socialista señor Gómez Juárez, cayó roto, sin que se pudiera averiguar quien lanzó la piedra que produjo el desperfecto.

Otros desconocidos rompieron varias lunas del Café Royal, acto que ocasionó alguna alarma.

Los respectivos dueños presentaron denuncia de los daños en la Comisaría de vigilancia.

DORMITORIO

Compuesto de cama con somiers, mesita de noche y armario de luna biselada. 300 pesetas.

Bazar EL LEON

El vuelo de una avioneta del Aero Club

Sevilla 1 (12 n.)—De regreso de un interesante viaje aéreo a Barcelona ha llegado a ésta tripulando la avioneta propiedad del distinguido piloto aficionado don Miguel Arteman, éste y el prestigioso piloto sevillano, ganador de la Copa de España, don Fernando Flores y Solís.

Este último salió de Sevilla la semana pasada en dirección a Granada, desde donde se trasladó a Archens, donde se hallaba el señor Arteman, y ya juntos continuaron su vuelo a Valencia, donde se detuvieron pocas horas, continuando a Barcelona.

En la ciudad condal han permanecido tres días y ayer salieron con dirección a Sevilla, deteniéndose antes en Albacete.

Con motivo de la llegada del «Comde Zeppelin», las avionetas del Aero Club, en formación, saldrán a saludar al gran aerotato, lanzando un saludo en el que el Aero Club expresará su adhesión entusiástica a la idea del aeropuerto terminal de Europa, en Sevilla.

Marcial Lalanda no se retira del toreo

Estas días se discute por las tertulias y a la salida de las pocas corridas que se celebran como fin de temporada, si Marcial Lalanda se retira o no de su profesión de torero.

Yo comienzo por decir, concretamente, que no se retira. Y digo más: no puede ni debe retirarse como están las cosas del toreo.

Marcial Lalanda no es sólo una tradición que el aficionado quiere conservar, sino una evolución de su escuela, amoldada a los tiempos presentes. Y cuando el artista avanza para seguir sirviendo de faro orientador, no sólo no se desgasta, sino que se afianza más y camina mejor, porque tiene en su favor la técnica, que es la que hace subir más alta cuando se maneja, o derribarse más fuerte cuando de ella se carece.

Marcial Lalanda lleva once años de matador de toros. Tomó la alternativa el 28 de septiembre de 1921 en la plaza sevillana. Y desde aquella fecha, su toreo ha ido afianzándose y ha evolucionado a medida que los gustos artísticos se depuraban, y la nueva estética aparecía por los ruidos. En vez de envejecer, ha rejuvenecido su arte.

Si no hubiera sido así, a Marcial Lalanda le hubieran echado como a muchos toreros que hicieron viejo su arte por no saber evolucionar. Pero resulta que es al contrario; que este año se ha puesto a la cabeza en número de corridas formando pareja con Domingo Ortega, y ha tenido tardes de verdadero triunfo en algunas plazas y principalmente en Madrid.

Esa tradición taurina que la afición encuentra en Marcial, esa simpatía por la evolución que ha dado a su arte, modernizándolo, depurando el estilo, armonizando su figura, presentado en un marco tan característico este año en él, como ha sido el del valor, como si Marcial empezara ahora de novillero... Y con esa juventud que atesora...

No, no se retira. Marcial es el nombre insustituible en las corridas de feria, en las fiestas extraordinarias, en todo festejo de gala, corridas de la Prensa, del Montepío de la Diputación, de Beneficencia, de homenaje al Presidente de la República, en fin, en todo cartel donde quiera

La estancia en Madrid del jefe del Gobierno señor Herriot

Madrid 1 (4 t.)—Esta mañana, el señor Herriot acompañado de su séquito estuvo visitando El Escorial, regresando a las dos de la tarde, y asistió al banquete que en su honor se celebró en el Palacio Nacional.

El señor Herriot recibió a los periodistas a los que dijo: —Nada podía lastimarme tanto como ver que una parte, aunque sea pequeña, de la juventud española, ha haya creído capaz de venir a España a preparar la guerra, precisamente al día siguiente de haber presentado a Europa el proyecto más avanzado para la organización de la paz.

Sabia—agregó—desde el miércoles que algunos elementos comunistas, unidos circunstancialmente a otros confesionales, pretendían organizar una protesta.

Yo he venido a España a traer un mensaje de fraternidad de la República francesa, y decir cuan sincero y fuerte es nuestro deseo de ver realizados los designios democráticos de la República española y borrar cualquier otro género que pudiera haber existido.

Me creí especialmente autorizado para cumplir esta misión, porque jamás creí, ni en las horas difíciles dejé de alentar y demostrar mi simpatía a los demócratas españoles.

Del banquete en Palacio

Madrid, 1 (12 n.)—Al banquete celebrado en el Palacio Nacional en honor del señor Herriot asistieron el señor Alcalá Zamora, la esposa de éste y sus hijas; el señor Herriot y su esposa; todos los ministros acompañados de sus respectivas señoras; los señores Lerroux y Besteiro; el ministro francés señor Delamier; los embajadores y todo el personal diplomático.

El señor Alcalá Zamora impuso al señor Herriot las insignias del grado máximo de la Orden de la República.

Nuevas manifestaciones del señor Herriot

En la Embajada francesa recibió nuevamente esta tarde a los periodistas el señor Herriot, el que calificó de absurdos los rumores circulados acerca de su viaje.

—Francia—dijo—no es nación imperialista, pues se ha sacrificado repetidas veces en beneficio de la paz mundial. Precisa aguardar a los acuerdos de la Conferencia del Desarme esto será lo más importante en política internacional.

Luego el señor Herriot elogió las dotes que adornan a las personalidades de la República española.

Hizo también un vivo elogio de la Prensa nacional y extrajera por la acogida que le ha dispensado.

Se dieron órdenes de embarque a los vapores siguientes: Al vapor «Signe para Liverpool, hasta 7.917 barriles.

Quedaron en puerto, en espera de carga, los vapores «Signe para Liverpool, «Dalia» para puertos de Suecia, «Syrie» para Londres y Amberes, y «A. Meridi» para Liverpool.

COTIZACIONES DE MERCADOS

Telegramas recibidos ayer en la Cámara: Bristol.—Vapor «Pentusker» De 8,6 a 19,6, mayoría de 13 a 15. Buena demanda. Eika llegado.—Budget James Southampton.—Vapor «Westmaddock», de 12 a 20, mayoría de 13 a 15,6. Demanda activa Simons.

Manchester.—Vapor «Dido» De 10 a 17,6, mayoría de 12 a 14.—Goodwid.

Otro: «Dido» de 10 a 17,6, mayoría de 14 a 14.—Español.

Durante el día de ayer embarcaron en puerto 21.309 barriles. Sobre muelle quedaron existencias 112.213 barriles.

EXPORTACION POR MERCADOS

| Destinos | Barriles | Medios |
|--------------------|-----------|--------|
| Boston | 11.213 | |
| Bremen | 88.357 | |
| Belfast | 2.992 | |
| Bristol | 24.837 | |
| Cabotaje | 1.270 | |
| Cardiff | 28.965 | |
| Copenhague | 1.473 | |
| Dublin | 4.087 | |
| Finlandia | 12.171 | |
| Glasgow | 89.894 | |
| Gdynia | 1625 | |
| Hamburgo | 242.398 | |
| Stetin | 69.894 | |
| Hull | 65.954 | |
| Liverpool | 223.161 | |
| Londres | 267.572 | |
| Rotterdam | 3.143 | |
| Manchester | 28.157 | |
| Marsella | 1.195 | |
| Newcastle | 30.182 | |
| Puertos de Noruega | 57.028 | |
| Puertos de Suecia | 43.845 | |
| Routhampton | 31.673 | |
| Sud América | 20.210 | |
| Varios puertos | 341 | |
| Total exportado | 1.298.089 | |

NOTA.—También van exportados con envases de diferentes clases 79.926 teniendo uva.

CONNOLLY SHAW LTD
Incorporados con M. Isaacs & Sons Ltd
London Fruit Exchange
Epitafields
LONDRES E. 1.
CORREDORES DE FRUTAS EN LONDRES
Liverpool, Manchester, Newcastle, Hull, Cardiff, Dublin y Belfast.

Se resuelve un pleito social

Santander 1, (4 t.)—Se han recibido noticias dando cuenta que el Tribunal Supremo, después de examinar la causa por la malversación con motivo de la huelga metalúrgica del Astillero, ha ordenado al Juzgado que se procese al general Saliquet, que fué gobernador con la Dictadura, al excalde de dicho pueblo y a un industrial del mismo. Estos últimos han sido procesados, pero el general Saliquet está ausente.

La huelga estudiantil en Madrid y otros puntos

En Madrid

A pesar de los manejos de los estudiantes católicos y comunistas que pretendían dificultar las clases, éstas se celebraron con toda normalidad. A la entrada se les exigía a los estudiantes el carnet correspondiente.

En Salamanca

Esta mañana, los estudiantes de Derecho, Letras y algunos de medicina declararon la huelga con motivo del viaje del señor Herriot y como protesta contra la guerra.

Alteraciones por las bases de trabajo

Salamanca 1, (4 t.)—En el pueblo de Cantalapiedra se originó una violenta colisión entre patronos y obreros del campo por la interpretación de las bases de trabajo.

Resultaron varios heridos de palos y pedradas, y otros de disparos.

Se practicaron varias detenciones.

Chocan dos trenes eléctricos y resultan varios heridos

Bilbao, 1 (4 t.)—Anoche, un tren eléctrico de viajeros, al llegar a Ibarrecolanda, retrocedió por que los cables lanzaban llamaradas, por haber caído un poste telefónico. Como este estaba cortado, no se pudo avisar a Bilbao, salió otro tren, el que chocó violentamente con el otro cerca de la estación de Deusto.

Ambos trenes sufrieron grandes destrozos y resultaron 18

heridos, uno de ellos gravísimo, tres de pronóstico reservado y los restantes leves.

El maquinista del segundo tren ha desaparecido. Se cree ha huido aterrorizado.

COMEDOR

Compuesto de trinchero, mármol rosa y luna biselada; mesa y seis sillas curvadas. Pesetas 225.

Bazar EL LEON

Fallece el encartado en un proceso

Madrid 1, (4 t.)—En su domicilio de Madrid ha fallecido don Juan Antonio Faquinet, que fué director de Ferrocarriles con la Dictadura y estaba procesado por la Comisión de Responsabilidades por el asunto del ferrocarril Antaneda-Catalayud.

La reapertura del Nuevo Club

Madrid 1, (4 t.)—Anoche volvió a funcionar normalmente el aristocrático Nuevo Club, de Madrid, que se hallaba clausurado desde los sucesos de agosto.

Los alborotos de los sin trabajo

Santander 1, (4 t.)—Después de los alborotos producidos por los obreros parados, el comercio, durante todo el día tuvo a media echar los cierres metálicos.

Por las calles patrullan fuerzas de la guardia civil y seguridad con tercerolas.

Se esperan lleguen los guardias de asalto que han sido pedidos a Bilbao.

Decretos aprobados

Madrid 1, (12 n.)—Esta mañana se ha reunido el Consejo de ministros aprobándose el decreto sobre la constitución y reglamentación del estatuto del vino.

También fué aprobado el decreto del estatuto de las líneas aéreas españolas.

Se deniegan varios suplicatorios

Madrid 1, (12 n.)—Esta tarde se ha reunido la Comisión de Suplicatorios para estudiar y re-

RELOJERIA REGENT

JOYERIA - PLATERIA

Avenida de la República, 46-A, antiguo 30, duplicado

Por la importancia de nuestros surtidos encontrará usted lo que desee en joyas y relojes de todas clases y modelos

Lo más elegante en joyas con brillantes legítimos garantizados

NOTA: Para evitar molestias al comprador esta Casa tiene todos sus relojes debidamente observados, los cuales vendemos con absoluta garantía

Los deportes

Fútbol

Atlético Motrileño, 1-C. D. Lecrín, 1

Con placer vamos observando que el equipo del C. D. Lecrín va avanzando paso a paso, y de la derrota de su partido en Guadix, ha pasado ya al presente empate de Motril, y sólo los deseos que en su primer contienda, fuera de Almería, pasen al triunfo, o por lo menos, que se afirmen en el puesto que se han creado, es decir, que procuren no volver atrás, siempre adelante, y para ello y por el fútbol de Almería, esperamos que todos los muchachos pongan más empeño, mejor dicho —es necesario— que el que pusieron el pasado domingo en el importante pueblo de Motril.

A continuación voy a reseñar lo que fue el citado partido:

Debidamente sorteado, les corresponde sacar a los motrileños, quienes en magnífica jugada de su extremo izquierdo, llegan rápidamente a la portería almeriense, pero allí no acertan a tirar por su gran nerviosidad, resolviendo bien la situación la defensa. Va transcurrido el primer cuarto de hora y la delantera almeriense, sobre todo su tripla central, no acierta a ligar un mal pase, pues mal servidos por los medios y con un poco de «prudencia» a los defensas contrarios, los inferiores abren el juego por los extremos, resultando con ello un peloteo insulso. Sigue avanzando el tiempo y el partido cada vez más soso, llegando el público en algunos momentos a hacer palmas de tango. Los de Motril realizan ahora algunas vistosas jugadas que por su extraordinaria rapidez desconciertan a nuestros medios, que hasta ahora venían sosteniéndose. Su extremo izquierdo, crea difíciles situaciones para los almerienses, y fruto de estas jugadas es el único tanto que han de marcar en toda la tarde; una arrancada del citado jugador con un pase estupendo es rematado por el interior derecha, sin que Miró pueda hacer nada por detener el balón. Siguen dominando, y debido a este dominio, Ripoll hace un faut involuntario que es castigado con el correspondiente penalty, pero muy deportivamente los de Motril lo tiran fuera. Decaen un poco los motrileños y con un peloteo insulso termina este primer tiempo.

En el descanso, el entrenador

de Lecrín señor Iribarne, da algunos consejos a sus jugadores, y los directivos muestran su desagrado a algunos de ellos por su falta de ganas de jugar, no por otra cosa, porque a una delantera que es el primer día que juega unida no se le puede pedir otra cosa, nada más que entusiasmo, pero ellos responden con una sonrisa en los labios dándonos esperanzas para un, posible, formidable segundo tiempo.

En esta segunda parte, Capel y Ortiz permutan de puestos.

Sacan los nuestros, y en bonita combinación llegan a la portería contraria, donde Alonso (P.) tira un buen tiro, parando muy bien el portero contrario. Por unos minutos—breves—se hacen dueños de la situación los motrileños, pero Acosta y Galindo se van afianzando y recorriendo el terreno palmo a palmo, entregando bien los balones a la delantera. A partir de los quince minutos de juego de este segundo tiempo puede decirse que sólo existió sobre el terreno un equipo, y éste, para satisfacción nuestra, nos es grato consignar que fue el de Almería. Los delanteros, todo lo contrario que en el primer tiempo, parece como si toda la vida hubieran jugado unidos, y pase que daban, pase que iba al compañero; desbordaron a los medios tantas veces como quisieron, igualmente que a la defensa, y lástima fué que no hubiesen tenido un poco de suerte en el choot, pues entonces hubiesen ganado por 5 o 6 de diferencia, teniendo también en cuenta la feliz actuación del portero enemigo. Van transcurridos 30 minutos de juego y el público aplaude al equipo almeriense por sus grandes jugadas, como si fuese el equipo local, y a continuación viene el tanto de Lecrín: Un medio motrileño hace un fuera de juego en mitad del campo y Ortiz, que había bajado a ayudar a los medios, se lleva con valentía el balón, centrando a Ruescas, éste avanza centrando a su vez a Capel, quien cede seguidamente a Ortiz y éste larga un gran tiro que es el tanto del empate.

Significa la presión delantera de Lecrín y motivo de ello es un penalty que la defensa contraria le hace a Capel, cuando este se disponía a chutar, solo, al portero en el momento. Correspondiendo a la actitud de los motrileños Alonso (P.) lo tira fuera. A continuación registramos un buen choot de Becerra, que da en el poste y dos paradas monumentales a sendos tiros de Ruescas y Ortiz.

Con idéntico dominio terminó este partido en el que el marcador no fué un reflejo fiel de lo que fué la pelea. Pero... está bien y hasta la próxima. El C. D. Lecrín, se alineó de la siguiente forma: Miró; Alonso, Ripoll; Gil, Acosta, Galindo; Ruescas, Capel, Ortiz, Alonso (P.), Becerra y por el Atlético Club de Motril, su primer equipo, integrado por Murcia, Jiménez, Caracuel, Gómez, Castro, Feriche, Areas, Villegas, Herrero, Chicuelo, Jiménez.

GOL

Los modestos

Ayer martes, festividad de todos los Santos, se jugó un interesante encuentro en el Campo de la Federación (antes Ferroviaria) entre los equipos Cultural Peña Alegre (reserva) y la Unión Deportiva (reserva), venciendo la Cultural Peña Alegre por la gran diferencia de ocho tantos a uno.

La Cultural Peña Alegre demostró una vez más, sus facultades futbolísticas ante los elementos bastante fuertes de la Unión Deportiva.

En Cervantes

Próximo debut

El viernes día cuatro debutará en Cervantes la gran compañía de sainetes líricos y zarzuelas que dirige el gran actor Jesús Navarro. El estreno se verificará con la zarzuela de costumbres andaluzas, en dos actos, de Quintero y Guillén, música de Calleja, «Carita de emperadora».

El repertorio de la compañía es el siguiente: «Bohemios», «La Verbena de la Paloma», «La Revoltosa», «El dueto de la Africana», «El Rey que robó», «La patria chica», «Carita de emperadora», «El conde de Luxemburgo», «La Canción del Olvido», «El Santo de la Isidra», «La reina mora», «La alegría de la huerta», «El pobre Balbuena», «La Gran Vía», «El barquillero», «Los Gavilanes», «Los chicos de la escuela», «El debut de la Patro», «La Viejecita», «Agua, azucarillos y aguardiente», «La Rosa del Azahrán», «Alma de Dios», «El puñao de Rosas», «Las bribonas», «Juegos malabares» y otras varias.

Medias y calcetines

Tamaños extraordinarios

La Casa de las Medias

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Estampas londinenses

El día de la nube negra

Un fenómeno muy curioso hemos observado en Londres. No ha habido eclipse de sol, y, sin embargo, no hemos visto en ningún día, a no ser mediante los potentes focos eléctricos de las calles y plazas y de las lámparas de las habitaciones.

No hemos tenido tampoco ninguna de esas densas nieblas que en invierno estamos acostumbrados a sufrir los pacientes habitantes de esta inmensa ciudad cosmopolita, pero hemos pasado un día de noche.

Día oscuro; más que oscuro, negro. Más negro que la misma noche. Todos los que hemos presenciado el fenómeno, alrededor de unos ocho millones de seres humanos, que somos los que vivimos en esta población, nos hemos asombrado de lo que sucedía.

Los más pusilánimes, los que ven en cualquier cosa indicio de males, los supersticiosos, que también aquí, como en todas partes, abundan, preveían el fin del mundo. No faltó quien dijera que había visto al Anticristo, y que llegaban los días terribles del apocalipsis. Sobrecogidos e espanto miraban al cielo para ver si distinguían algún espíritu o alguna luz que les alumbrara su mente para evitar una porción de confusiones.

La mayor parte de las gentes se paseaban por calles y plazas, casi indiferentemente, suponiendo la realidad de lo que pasaba.

Los más llamados a adivinar las causas del fenómeno y el fenómeno en sí, eran los que se encontraban más perplejos, porque muchos les asediaban a preguntas, que no acertaban a contestar hasta que no hubieran penetrado en el misterioso y raro espectáculo.

La ciudad, empero, se hallaba tranquila. Los demás elementos permanecían en quietud, como si estuvieran observando también lo que sucedía.

No corría una brizna de viento. No llovía. No estaba la atmósfera recargada de fluido eléctrico. Ni hacía frío ni calor. Temperatura agradabilísima.

¿Que sucedía? Los meteorólogos descifraron una hora nos el enigma. Estudiaron, observaron, y por fin, dieron el parte en que, poco más o menos se decía.

«La oscuridad notada en Londres durante varias horas del día, principalmente las del centro del mismo, es ocasionada por la formación de una densísima nube de humo que acertó a colocarse dentro de unos extensos nubladros, que la han retenido durante todo el tiempo en que ha reinado la oscuridad de la población. El carecerse en esos momentos de la menor ráfaga de viento ha permitido que el humo no se haya disipado tan pronto.

Los periódicos de la noche fueron esperados con verdadera ansiedad. En ellos figuraba el parte meteorológico, y la tranquilidad renació en el numeroso grupo de los pusilánimes y supersticiosos.

Llegó la noche, y ¡cosa extraña! la luz proveniente del cielo fué mayor que la que disfrutamos durante el día, histórico para algunos, de la nube negra. Londres, noviembre.

PABLO CISNEROS

(Prohibida la reproducción).

Entre actos

El otoño trágico

No asustarse, lectores. Pueden avanzar tranquilamente en la lectura sin el menor asomo de peligro. Ha llegado el otoño. No tenemos la culpa. Pero aunque el fenómeno se repita todos los años y sea una cosa vulgarísima y para nadie desconocida, no está en nuestro ánimo empuñar la pluma para escribir palabras envueltas en ayes quejumbrosos, lamentando las bellezas de pasados y risueños días en contraste vivísimo y patente con la dureza y el rigor de los primeros días otoñales.

No asustarse, pues, amables lectores. Por este año hacemos alto en los patéticos acentos que ha arrancado a nuestra pluma en otras ocasiones la entrada de esta estación—si se quiere o se nos permite—llena de belleza en su tristeza, y nada vamos a decir del encanto de las primeras lluvias otoñales. Tampoco recordaremos la impresión de paisajes desolados —la tierra ocre o gris sin la

CENTRO INDUSTRIAL



Maquinaria y material eléctrico en general

Motores y grupos electro-bombas SIEMENS.—Transformadores y Alternadores.—Motores de aceites pesados "Korting".

MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA "LYON"

"BOMBAS"

RODAMIENTOS A BOLAS S-K-F, PARA MAQUINARIA Y AUTOMOVILES Lámparas "OSRAM".—Correas de cuero y goma "GOODRICH"

Montajes, Instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS:

JOSE MARIA DONOSO PERITO INDUSTRIAL

A. de la República, 25-A - ALMACENES: García Alféx, 3-A - Teléfono 3-9-3 - ALMERIA

MUEBLES

Conde Offalia, 18-A

Vapores fruteros de

Hijo de Ricardo Giménez

S. en C.



Compañía de Navegación PAQUET

Servicio Marsella

El vapor «IMERETHIE II» llegará el sábado 12 del corriente, admitiendo carga y pasajeros. Nota: Se admite carga para Génova con trasbordo en Marsella.

Para hueco y más informes a sus Agentes:

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

Avenida de la República, 69

ALMERIA

PIANO

Se vende o alquila. Razón de precios barata, letra D.

MEDIAS Y CALCETINES

DE LANA

La Casa de las Medias

Teléfono 1-0-3

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

DOCTOR MONROY

CIRUGIA GENERAL

Radiodiagnóstico (X) Radioterapia profunda

Habitaciones con calefacción central y agua corriente

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8

Alcalde Muñoz, 8

Tel. 4-9

Asociación de la Prensa de Almería

SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO

Don Antonio Villaespeza Quintana MEDICINA GENERAL Riego, 51.—Consulta de 3 a 6.

Don Francisco Pérez Rodríguez ENFERMEDADES DEL PECHO, CORAZÓN Y PULMÓN Cosla, de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5

Don Cristóbal López Rodríguez MEDICINA GENERAL Lope de Vega.—Consulta de 10 a 1 Teléfono 3-1-8

Don Toribio Álvarez Rodrigo MEDICO-ODONTÓLOGO Boulevard.—Consulta de 10 a 1.

Don Eusebio Navacerrada ENFERMEDADES DERMATOVENÉREAS Plaza de San Sebastián, 6, principal Consulta de 10 a 12.

Don Alfonso Triviño MEDICO-ODONTÓLOGO Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6

Don Juan J. Giménez Campa-Argüelles TOCOLOGO-GINECOLOGO Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

Don José Soriano Romera Enfermedades de la Infancia P. de Purchena, 9

Don Gonzalo Ferri ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5.

Doña Carmen Navarro MATRONA-PRACTICANTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL Calle de Granada.

Don Antonio Ramírez Sánchez NARIZ, OÍDO Y GARGANTA Plaza de San Pedro, 3, alto.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.

Don Manuel Torres Arcos PRACTICANTE Gutiérrez de Cárdenas, 6.

CIRUGIA Don Manuel Gómez Campana O. Orberá, 25

Don Luis Navarro Giménez PRACTICANTE Tenor Iribarne, 7, bajo

Don Antonio Fornieles Ilibarri ENFERMEDADES DE LA VISTA Consulta de 11 a 1.—Boulevard, 67

Don M. Martínez Sicilia FARMACIA Avenida de la República (esquina Rueda López).

Don Antonio Campoy Ibáñez OCULISTA Sagasta, 13.—Consulta de 3 a 5

Hija de don José Pérez Lopez FARMACIA Riego, 9, (antes Real)

LINDISIMOS DORMITORIOS

Preciosos comedores

Elegantísimos gabinetes

Nuevos modelos (Precios sorprendentes)

BAZAR EL LEON

CLÍNICA DENTAL

DE TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PRÓTESIS Fija y Móvil

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 354

Asociación de Asistencia Social

Sorteo del día 1 de Noviembre

Núm. premiado

104

A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

CLEMENTE (HIJO)

Pequeño de señoras

Durante los meses de septiembre, octubre y noviembre, las permanentes a 20 pesetas garantizadas.

A. DE LA REPUBLICA, 17

Vida religiosa

Santos para hoy
La Conmemoración de los Fieles Difuntos.
Santos Victorino, obispo; Eusebio, virgen; Justo, Tobias, Adalberto, Publio, Vicsor, mártires; Jorge, obispo; Ambrosio, abad.—La Misa y Oficio divino son de la Conmemoración de los fieles difuntos con rito dobles y color negro.

Día de los Difuntos

La Iglesia ayer tan gozosa, hoy vestida de luto, invita a los fieles para unirse, a fin de poder orar y sufragar los muertos. Justo y saludable es este deber que tenemos; justo porque son nuestros hermanos, que estando en una prisión de fuego en medio de horribles penas, para explicar sus culpas, se ven aliviados por nuestras oraciones, especialmente por el Sacrificio de la Misa; saludable porque ellos impetores por sí mismos son potentísimos para nosotros pobres mortales y junto a Dios son inmensas las pruebas de su intercesión; ¡oh! socorramos a nuestros muertos con todas nuestras fuerzas que también ellos nos ayudarán a conseguir la eterna salvación.

Jubiléo circular

Hoy se celebrará en la iglesia de las Ciervas de María. Mañana en la del Sagrado Corazón de Jesús.

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 248 kilogramos; lanares, 0 reses con 00 kilogramos; cabrias, 20 reses con 332 kilogramos; cerdos, 14 con 743 kilogramos.
Total: 923.
Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 16'00 a 17'00 ptas.
Se han vendido al detall las nuevas de 0'17 a 0'20 céntimos.

EL CAÑÓN

Confitería y Pastelería.
J. MARTINEZ ZEA
Avenida de la República núm. 47
(al lado de los coches Alsina)
Casa Central: Conde Offalia, 10

Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fientes y ramilletes; especialidad en Tocino de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica.
Esta Casa recibe los productos para la fabricación directamente de los centros productores.
Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.

Para comprar muebles
Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.
PARIS-MADRID
Real, 9. ALMERIA

HERALDO DE ALMERIA
DIARIO DE LA MAÑANA
Defensor de los intereses de la provincia
Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14
PRECIO DE SUSCRIPCION:
Almería Mes 2 ptas
Provincia Trimestre 6 "
Resto de España Semestre 15 "
Extranjero Un año 60 "
Economía en toda clase de anuncios.
Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada.
El pago es adelantado

Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 00 y 00 pesetas. Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 el kilogramo. Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 00'00 y a 00'00 pesetas.

Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo. Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 7.500. Se han vendido el 100 del país a 25'50 a 24'00 ptas. Se han vendido al detall del país a 0'25 céntimos. Se ha vendido el 100 de Holanda a 18'00 pesetas. Se han vendido al detall de Holanda a 20'00 céntimos. Se han vendido al detall de África de 17'00 a 0'20 céntimos.

Serrín de Corcho
Armstrong
AGENCIA MARITIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

Envases para uvas
Cajitas murcianas a 0'60 pta. una
Armadas, a 0'63 ptas. una
Entrega inmediatas
Federico Estrella
Agente Comercial
Conde Offalia, 26
Apartado 72

Noticias y sucesos
Sucesos de poca importancia en la capital y en la provincia

Estampa del día

Noviembre 2 Miércoles
Al día
Estoy absorbiendo sobre mí y me descansa una multitud de ideas, que se esfuman en el momento en que, pluma en ristre, intento hacer la «Estampa».

No sé qué tema exponer para entretener durante unos segundos al amado lector. ¿Escribo sobre el día de ayer que fué bueno, aunque triste? ¿Sobre lo silencioso que apareció la ciudad apenas que dejaron de oírse la molesta bocina de la camioneta, el trastorno que produce un carro al pasar por un suelo adoquinado y el ruido infernal de la moto?

No. Mi deber está en dirigir estas líneas de sentimiento a los muertos, mediante el conducto de las personas que por ellos sufren. Estas líneas irán dirigidas a los que no viven este día de espléndido sol, mediante aquellos que, vivos van al Cementerio y riegan con sus lágrimas, la tumba fría del ser querido que duerme un sueño tan largo como la misma Eternidad.

EL REPÓRTER EQUIS
Sustracción
Manuel Bozío Fernández denunció en la Comisaría que le sustrajeron 150 pesetas que guardaba en el parador «Virgen del Mar», donde se hospeda.

Las «caricias» de un marido
Elvira López Villamil denunció en la Comisaría a su marido Antonio Fernández Cevallos, por golpearle con un palo, produciéndole lesiones leves, de las que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Por inmoral
La guardia municipal detuvo a Kuster Saul, extranjero, por cometer actos inmorales y atender a los guardias, cuando fueron a detenerle.

Colocación
Para cobranza, administración de fincas o trabajos de escritorio, se ofrece persona activa y solvente. Detalles e informes en la Administración de este diario.

Súbditos austriacos detenidos
La policía detuvo ayer a los súbditos austriacos siguientes: Franz Banerfeind, MaxLug Luxemburgo y a Misch Neymandt, los cuales han sido puestos a disposición del gobernador.

Canarios
Se venden machos de este año, cantando bien, a 15 pesetas. Del año anterior, a 20 pesetas. Mariana Pineda, 29 (antes Reinas).

Un detenido
Ayer se presentó en la Comisaría Pedro Ruano Gaitán, denunciado por Eugenio Miras Escamez, como autor de un robo de varias prendas de vestir y documentos al mismo.

Se vende
Un motor de aceite pesado, tipo industrial marca «Crossley» de once caballos y 240 metros de tubería de hierro de tres pulgadas de diámetro. Informarán en esta Redacción.

Mordeduras de perro
En la Casa de Socorro fué curado de mordeduras de perro leves, el niño Felipe Velarde Muñoz.

Colegio de 1.ª Enseñanza
Colegio de primera enseñanza para niñas, dirigido por doña María Gil Roldán. Navarro Rodrigo, 14.

Mundo cinematográfico
Continúan los estrenos
Los cines madrileños se muestran animados anunciando pomposamente sus estrenos. En el Astoria, después de gran publicidad por todos los cafés madrileños, por medio de impresos y billetes análogos a los del ferrocarril, presentan el expreso de Sanghay, en que la Paramount se ha esforzado en hacer algo original, con personajes de la categoría de Marlene Dietrich y Joseph Von Sternberg, Anna May, Clive Brook y Warner Oland, en viaje pintoresco a través de la China, lleno de aventuras llevadas a la cinematografía con bastante acierto.

En el Callao un estreno de rellumbrón: «Muchachas de uniforme», en el Alkazar continúa desfilando el público con interés para ver la célebre película «Gongorilla», que está bien de técnica, y excelentemente interpretada, con el aliciente, de la explicación que en español correcto oye el espectador. De paisaje puede decirse que es una verdadera maravilla, reflejando algunos cuadros de la naturaleza.

Después continúa con otra película de renombre «Sangre joven» interpretada por niños en que la Fox da una orientación cultural al abandono de los niños demostrando que un gran tanto por ciento son malos por el abandono y desprecio que la sociedad demuestra hacia ellos.

Seis nuevas películas
He aquí seis títulos que van a danzar dentro de poco pos los cinematógrafos de una casa productora alemana: «F. P. L. no contesta». «Yo de día y tú de noche». «Verde de esmeralda y piel de mono». «La guerra del champaña». «¿Qué saben los hombres?». «El legado del marqués de S», esta última será en tres idiomas.

Hacia las islas Galapagos
Una casa alemana va a ofrecer un documental film, con fotografías por vez primera de las islas Galapagos y de las islas de

Al día

Estoy absorbiendo sobre mí y me descansa una multitud de ideas, que se esfuman en el momento en que, pluma en ristre, intento hacer la «Estampa».

No sé qué tema exponer para entretener durante unos segundos al amado lector. ¿Escribo sobre el día de ayer que fué bueno, aunque triste? ¿Sobre lo silencioso que apareció la ciudad apenas que dejaron de oírse la molesta bocina de la camioneta, el trastorno que produce un carro al pasar por un suelo adoquinado y el ruido infernal de la moto?

No. Mi deber está en dirigir estas líneas de sentimiento a los muertos, mediante el conducto de las personas que por ellos sufren. Estas líneas irán dirigidas a los que no viven este día de espléndido sol, mediante aquellos que, vivos van al Cementerio y riegan con sus lágrimas, la tumba fría del ser querido que duerme un sueño tan largo como la misma Eternidad.

EL REPÓRTER EQUIS
Sustracción
Manuel Bozío Fernández denunció en la Comisaría que le sustrajeron 150 pesetas que guardaba en el parador «Virgen del Mar», donde se hospeda.

Las «caricias» de un marido
Elvira López Villamil denunció en la Comisaría a su marido Antonio Fernández Cevallos, por golpearle con un palo, produciéndole lesiones leves, de las que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Por inmoral
La guardia municipal detuvo a Kuster Saul, extranjero, por cometer actos inmorales y atender a los guardias, cuando fueron a detenerle.

Colocación
Para cobranza, administración de fincas o trabajos de escritorio, se ofrece persona activa y solvente. Detalles e informes en la Administración de este diario.

Súbditos austriacos detenidos
La policía detuvo ayer a los súbditos austriacos siguientes: Franz Banerfeind, MaxLug Luxemburgo y a Misch Neymandt, los cuales han sido puestos a disposición del gobernador.

Canarios
Se venden machos de este año, cantando bien, a 15 pesetas. Del año anterior, a 20 pesetas. Mariana Pineda, 29 (antes Reinas).

Un detenido
Ayer se presentó en la Comisaría Pedro Ruano Gaitán, denunciado por Eugenio Miras Escamez, como autor de un robo de varias prendas de vestir y documentos al mismo.

Se vende
Un motor de aceite pesado, tipo industrial marca «Crossley» de once caballos y 240 metros de tubería de hierro de tres pulgadas de diámetro. Informarán en esta Redacción.

Mordeduras de perro
En la Casa de Socorro fué curado de mordeduras de perro leves, el niño Felipe Velarde Muñoz.

Colegio de 1.ª Enseñanza
Colegio de primera enseñanza para niñas, dirigido por doña María Gil Roldán. Navarro Rodrigo, 14.

Mundo cinematográfico
Continúan los estrenos
Los cines madrileños se muestran animados anunciando pomposamente sus estrenos. En el Astoria, después de gran publicidad por todos los cafés madrileños, por medio de impresos y billetes análogos a los del ferrocarril, presentan el expreso de Sanghay, en que la Paramount se ha esforzado en hacer algo original, con personajes de la categoría de Marlene Dietrich y Joseph Von Sternberg, Anna May, Clive Brook y Warner Oland, en viaje pintoresco a través de la China, lleno de aventuras llevadas a la cinematografía con bastante acierto.

En el Callao un estreno de rellumbrón: «Muchachas de uniforme», en el Alkazar continúa desfilando el público con interés para ver la célebre película «Gongorilla», que está bien de técnica, y excelentemente interpretada, con el aliciente, de la explicación que en español correcto oye el espectador. De paisaje puede decirse que es una verdadera maravilla, reflejando algunos cuadros de la naturaleza.

Después continúa con otra película de renombre «Sangre joven» interpretada por niños en que la Fox da una orientación cultural al abandono de los niños demostrando que un gran tanto por ciento son malos por el abandono y desprecio que la sociedad demuestra hacia ellos.

Seis nuevas películas
He aquí seis títulos que van a danzar dentro de poco pos los cinematógrafos de una casa productora alemana: «F. P. L. no contesta». «Yo de día y tú de noche». «Verde de esmeralda y piel de mono». «La guerra del champaña». «¿Qué saben los hombres?». «El legado del marqués de S», esta última será en tres idiomas.

Hacia las islas Galapagos
Una casa alemana va a ofrecer un documental film, con fotografías por vez primera de las islas Galapagos y de las islas de

Pidiendo igualdad de sueldos

José Antonio Caparrós Vicente y otros practicantes de la Casa de Socorro, han presentado un escrito al Ayuntamiento, solicitando que en los próximos presupuestos se les equipare el sueldo a los demás practicantes.

Amor de cría
Se desea ama de cría con leche fresca. Darán razón: Javier Sanz, 2, A. altos.

Registro domiciliario
Zurgena.—Por orden del juzgado de Instrucción de Arboleas la guardia civil practicó un registro en los domicilios de Bartolomé Gallego Muñoz y Alonso Gilabert.

El objeto del registro era el de ver si encontraban varios pliegos llenos de firmas que dichos individuos iban recogiendo con el fin de darle mala fama al médico titular de Arboleas, no dando resultado alguno.

Canarios y palomas
Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.

Cogido «infraganti»
Alhabia.—La guardia civil sorprendió en el sitio denominado «Pago de las Captanas» al gitano Baldomero Amador Fernández, cuando escondía cerca de dos arrobas de uvas de barco en un cañaveral.

Interrogado sobre la procedencia de las uvas manifestó que en unión de otro gitano llamado Joaquín Amador Gómez, las habían cogido de unos prrtales que existen en dicho terreno.

La guardia civil detuvo el referido gitano y practica gestiones para detener al otro.

Fumad papel
ESTAMPA
es el mejor

JOSE GARCIA GODOY
PRATICANTE
MURCIA, 9 ALMERIA

gun personaje jugando al tennis se vuelve loca de contenta. Lo mismo le ocurre a Joan Grawford que practica el tennis y la natación, y hasta el ciclismo.

¿Son incansables estas mujeres del cinema? Clark Gable lo que gusta es interpretar personajes que tengan que danzar por los bosques buscando animales silvestres. Salta amoyos y pedruscos tras la pieza cazada, sintiéndose orgulloso de su fina puntería.

En cambio Robert Montgomery dedica toda su actividad al polo para llevarle la contraria a Ramón Navarro que no tiene otra preocupación que la piscina. Es un gran nadador. ¿Y An-

Vapores correos franceses
de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapour y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos:
Alsina, Mendoza, Florida y Campana
FLORIDA CAMPANA

Saldrá de Almería el 17 de Diciembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
Saldrá de Almería el día 17 de Noviembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA:
De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos.
De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 ptas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza. Para los de tercera clase comida la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes: sus Consignatarios **HIJO DE RICARDO JIMENEZ** & C.—Avenida de la República 69, Almería.—Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

La Prensa alemana y el viaje a España de Herriot

Berlin.—El viaje de Herriot a España, es seguido con viva atención por la Prensa alemana, que trata de atribuir a este viaje secretas intenciones imperialistas.
El diario pangermanista «Deutsche Zeitung», publica con grandes letras: «El viaje del Estado Mayor de Herriot a Madrid». Y la Prensa nacionalista se vuelve a hacer eco de los rumores circulares hace días sobre intenciones de España y Francia para concertar una alianza militar y secreta, pues no se trata de nada menos que de obtener el paso libre por España de las tropas coloniales francesas. El régimen de Río de Oro, la ciudad internacional de Tánger y el porvenir internacional del Marruecos español van a ser tratados en este viaje.

Mundo Gráfico

Para los amantes del arroz—gastrónomos, economistas, comerciantes— «Mundo Gráfico» de esta semana publica una información, ampliamente ilustrada, sobre la última cosecha y lo que representa en nuestra vida este manjar. Aparte del viaje de Herriot y de los temas palpitantes del día, dedica especial atención a: «Vida valenciana». «Estampas del Museo Municipal madrileño». «Alvear intensifica su acción política en Argentina». «Semana médica». «Deportes». «Actualidades». Compre usted siempre «Mundo Gráfico». Precio: 30 céntimos.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:
ENTRADOS
Vapor inglés «Ponzano», de Denia, con carga general.
Vapor español «Amboto Mendiz», de Valencia, con carga general.
Vapor belga «Sirie», de Cartagena, con carga general.
Vapor español «María R.», de Barcelona, con carga general.
Vapor español «Deifin», de Melilla, con carga general.
Vapor italiano «Dorge», de Génova, con carga general.

SALIDOS
Vapor inglés «Satlarratten» para Glasgow, con carga general.
«Ponzano» para Londres, con uvas.
«María R.» para Málaga, con carga general.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

La base de todo negocio es y será la publicidad

DR. JUAN J. GIMENEZ
DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz.
Calefacción central. Jardín. BLASCO IBÁÑEZ, 26
(antes Obispo Orberá).
Méndez Núñez, 12

Servicio de Correos
HORAS
Certificados y valores declarados de 8 a 8'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30.
Domingo solo por la mañana.
Paquetes postales: de 10'30 a 11'20
Giros postales: de 8'30 a 12.
Recogida: de 11 a 12.
Domingo no hay servicio.
Caja de Ahorros: de 9 a 12.
Los viernes no se hacen operaciones.
Lista de Correos: de 9 a 10,30; de 13 a 14

ENTRADA
A las 8'30 Nijar y Roquetas
A las 10 Canjáyar, Huéctija, Illar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.
A las 12 Toda España.
A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 18 Toda España.
A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante.

SALIDA
A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto.
A las 7 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca.
A las 10 Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar.
A las 10'40 Toda España.
A las 15 Nijar.
A las 16 Canjáyar con sus pueblos.
A las 18 Roquetas.
A las 16'30 Toda España.
A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.